

## चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान बनेगा आत्मनिर्भर

पटना | मुख्यमंत्री ने कहा कि चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान को स्वायत्त और आत्मनिर्भर बनाया जाएगा। गुरुवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान के शासी निकाय की बैठक में संस्थान को आत्मनिर्भर बनाने की आवश्यकता जताई। संस्थान के निदेशक डॉ. वी. मुकुंद दास ने बताया कि भवन निर्माण फेज-1 का कार्य समाप्त हो गया है। निर्माण का दूसरा फेज चल रहा है। संस्थान में अध्ययन कर रहे छात्र-छात्राओं का सौ प्रतिशत प्लेसमेंट होता है। इसमें 52 प्रतिशत छात्र-छात्राएं बिहार में काम कर रहे हैं। इसमें काफी छात्र-छात्रा जीविका में काम कर रहे हैं। बैठक में संस्थान में अध्ययन कर रहे छात्र-छात्राओं की संख्या को बढ़ाने पर भी चर्चा की गई। संस्थान को पांच अंतरराष्ट्रीय और दो राष्ट्रीय अवार्ड मिले हैं। बैठक में मुख्य सचिव अंजनी कुमार सिंह, विकास आयुक्त शिशिर कुमार सिन्हा, शिक्षा विभाग के प्रधान सचिव आर.के. महाजन, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव चंचल कुमार और सचिव मनीष कुमार वर्मा मौजूद थे।

भारतीयगार्ड टीमा  
Dainik Bhaskar

Page.No-06

Dated:07-04-2017

# सीआईएमपी में बढ़ाई जाएंगी साठ सीटें

राज्य ब्यूरो, पटना : मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के ड्रीम प्रोजेक्ट में शामिल पटना स्थित चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान (सीआईएमपी) में साठ सीटें बढ़ाई जाएंगी। अभी एक सत्र में प्रबंधन की पढ़ाई में साठ विद्यार्थियों का नामांकन होता है। इसे बढ़ाकर 120 किया जाएगा। मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में गुरुवार को सीआईएमपी के शासी निकाय की बैठक में इस आशय के प्रस्ताव पर विमर्श हुआ। मुख्यमंत्री ने सीआईएमपी से कहा कि संस्थान गरीब बच्चों को पढ़ाई के लिए स्कॉलरशिप दे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि संस्थान में पढ़ाई के लिए बिहार के विद्यार्थियों को अधिक से अधिक अवसर मिले इस बात का भी ख्याल रखें। इस मौके पर सीआईएमपी के निदेशक डॉ वी मुकंद दास ने मुख्यमंत्री को बताया कि संस्थान के भवन निर्माण से संबंधित फेज-1 का काम पूरा हो गया है। निर्माण का दूसरा फेज अभी चल रहा है। उन्होंने बताया कि सीआईएमपी में प्लेसमेंट सौ फीसद है। इसके 52 प्रतिशत विद्यार्थी अभी बिहार के अलग-अलग प्रोजेक्ट से जुड़े हैं। यहां से निकले विद्यार्थियों की बड़ी संख्या जीविका में काम कर रही है। डॉ दास

## अवसर



- मुख्यमंत्री ने सीआईएमपी के शासी निकाय की बैठक की
- कहा- बिहार के अधिक से अधिक बच्चों को यहां पढ़ाई का अवसर मिले

ने मुख्यमंत्री को यह भी जानकारी दी कि सीआईएमपी को पांच अंतरराष्ट्रीय तथा दो राष्ट्रीय पुरस्कार मिले हैं। शासी निकाय की बैठक में मुख्य सचिव अंजनी कुमार सिंह, विकास आयुक्त शिशिर कुमार सिन्हा, शिक्षा विभाग के प्रधान सचिव आरके महाजन और मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव चंचल कुमार भी मौजूद थे। बैठक में संस्थान के वित्तीय स्थिति की भी समीक्षा हुई। मुख्यमंत्री ने कहा कि सीआईएमपी को स्वायत्त और सेल्फ डिपेंडेंट होना चाहिए।



# चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान में बढ़ सकती है छात्रों की संख्या

पटना | हिन्दुस्तान न्यूज

चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान में छात्रों की संख्या बढ़ाई जा सकती है। इसे और स्वायत्त व आत्मनिर्भर बनाया जाएगा। गुरुवार को संस्थान की शासी निकाय की बैठक में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कई निर्देश दिए।

बैठक में सीएम ने संस्थान से जुड़े तमाम पहलुओं पर विस्तार से चर्चा की। संस्थान की वित्तीय स्थिति की समीक्षा करते हुए सीएम ने कहा कि चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान को ऑटोनोमस और सेल्फ डिपेंडेंट होना

## निर्देश दिए

- शासी निकाय की बैठक में सीएम ने संस्थान की समीक्षा की
- संस्थान में छात्र-छात्राओं की संख्या बढ़ाने पर की चर्चा

चाहिए। बैठक में सीएम ने संस्थान में छात्र-छात्राओं की संख्या को बढ़ाने पर भी चर्चा की। बैठक के बाद संस्थान के निदेशक डॉ वी मुकुंद दास ने बताया कि भवन निर्माण फेज-एक का काम समाप्त हो गया है। निर्माण का दूसरा फेज प्रक्रियाधीन

है। यहां पढ़ रहे छात्रों में शत-प्रतिशत का प्लेसमेंट होता है। इसमें 52 फीसदी छात्र बिहार में ही काम कर रहे हैं। काफी संख्या में छात्र जीविका में काम कर रहे हैं। संस्थान को पांच अंतरराष्ट्रीय व दो राष्ट्रीय अवार्ड मिल चुका है। बैठक में मुख्य सचिव अंजनी कुमार सिंह, विकास आयुक्ता शिशिर कुमार, शिक्षा के प्रधान सचिव आरके महाजन, सीएम के प्रधान सचिव चंचल कुमार, सचिव मनीष कुमार वर्मा सहित अन्य वरीय अधिकारी मौजूद थे।



गुरुवार को सीएम आवास पर आयोजित चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान की शासी निकाय की बैठक में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार व अन्य अधिकारी।

## चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान में बढ़ सकती है छात्रों की संख्या

**पटना।** चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान में छात्रों की संख्या बढ़ाई जा सकती है। इसे और स्वायत्त व आत्मनिर्भर बनाया जाएगा। गुरुवार को संस्थान की शासी निकाय की बैठक में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कई निर्देश दिए। बैठक में सीएम ने संस्थान से जुड़े तमाम पहलुओं पर विस्तार से चर्चा की। संस्थान की वित्तीय स्थिति की समीक्षा करते हुए सीएम ने कहा कि चंद्रगुप्त प्रबंध संस्थान को ऑटोनोमस और सेल्फ डिपेंडेंट होना चाहिए।

बैठक में सीएम ने संस्थान में पढ़ रहे छात्र-छात्राओं की संख्या को बढ़ाने पर भी चर्चा की। बैठक के बाद संस्थान के निदेशक डॉ वी मुकुंद दास ने बताया कि भवन निर्माण फेज-एक का काम समाप्त हो गया है। निर्माण का दूसरा फेज प्रक्रियाधीन है। यहां पढ़ रहे छात्रों में शत-प्रतिशत का प्लेसमेंट होता है। इसमें 52 फीसदी छात्र बिहार में ही काम कर रहे हैं। काफी संख्या में छात्र जीविका में काम कर रहे हैं। संस्थान को पांच अंतरराष्ट्रीय व दो राष्ट्रीय अवार्ड मिल चुका है। बैठक में मुख्य सचिव अंजनी कुमार सिंह, विकास आयुक्त शिशिर कुमार, शिक्षा के प्रधान सचिव आरके महाजन, सीएम के प्रधान सचिव चंचल कुमार, सचिव मनीष कुमार वर्मा सहित अन्य वरीय अधिकारी मौजूद थे।

**Hindustan Yuva ! Page.No-02 ! Dated:07-04-2017**

# प्रबंधन संस्थान में और बढ़ेगी 60 सीटें

» सीएम नीतीश ने सीआईएमपी के शासी निकाय की मीटिंग की

**PATNA:** सीएम नीतीश कुमार के ड्रीम प्रोजेक्ट में शामिल पटना स्थित चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान (सीआईएमपी) में साठ सीटें बढ़ाई जाएंगी. अभी एक सत्र में प्रबंधन की

पढ़ाई में साठ विद्यार्थियों का एडमिशन होता है. इसे बढ़ाकर 120 किया जाएगा. सीएम की अध्यक्षता में गुरुवार को सीआईएमपी के शासी निकाय की मीटिंग में इस प्रस्ताव पर विमर्श हुआ. सीएम ने कहा कि संस्थान गरीब बच्चों को पढ़ाई के लिए स्कॉलरशिप दे. संस्थान में पढ़ाई के लिए बिहार के विद्यार्थियों को अधिक

अवसर मिले इसका ख्याल रखें. सीआईएमपी के निदेशक डॉ वी मुकुंद दास ने सीएम को बताया कि संस्थान के भवन निर्माण से संबंधित फेज-1 का काम पूरा हो गया है. दूसरा फेज चल रहा है. बताया कि सीआईएमपी में प्लेसमेंट सौ फीसद है. इसके 52 प्रतिशत विद्यार्थी अभी बिहार के अलग-अलग प्रोजेक्ट से जुड़े हैं.

**I-Next ! Page.No-02 ! Dated:07-04-2017**



## चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान बने ऑटोनोमस व सेल्फ डिपेंडेंट : सीएम

पटना . मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने गुरुवार को चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान (सीआइएमपी) के शासी निकाय की बैठक की . उन्होंने कहा कि सीआइएमपी को ऑटोनोमस और सेल्फ डिपेंडेंट होना चाहिए . बैठक में इस संस्थान में छात्र-छात्राओं

की संख्या को बढ़ाने पर भी चर्चा की गयी . मालूम हो कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की ही पहल पर राज्य के बेहतर प्रबंधन संस्थान के रूप में इसकी स्थापना की गयी है . बैठक में संस्थान के निदेशक डॉ वी मुकुंद दास ने बताया कि संस्थान को पांच

अंतरराष्ट्रीय और दो राष्ट्रीय अवार्ड मिले हैं . यहां के छात्र-छात्राओं का सौ प्रतिशत प्लेसमेंट होता है . इनमें 52% छात्र-छात्राएं बिहार में ही काम कर रहे हैं . काफी छात्र-छात्राएं जीविका में काम कर रहे हैं . उन्होंने बताया कि ● बाकी पेज 21 पर

## चंद्रगुप्त प्रबंधन संस्थान बने...

संस्थान के भवन निर्माण के फेज वन का कार्य पूरा हो गया है और दूसरा फेज प्रक्रियाधीन है. संस्थान की वित्तीय स्थिति की भी समीक्षा की गयी. बैठक में मुख्य सचिव अंजनी कुमार सिंह, विकास आयुक्त शिशिर कुमार सिन्हा, शिक्षा के प्रधान सचिव शिक्षा आरके महाजन, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव चंचल कुमार व सचिव मनीष कुमार वर्मा सहित अन्य वरीय अधिकारी मौजूद थे.

**Prabhat Khabar! Page.No-21! Dated:07-04-2017**



# चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान हो ऑटोनॉमस : मुख्यमंत्री

■ सहारा न्यूज ब्यूरो  
पटना।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान को ऑटोनोमस और सेल्फ डिपेंडेंट होना चाहिये। बृहस्पतिवार को

शासी निकाय की बैठक में हुई संस्थान से जुड़े कई पहलुओं-बिन्दुओं पर विस्तृत चर्चा

प्रतिशत प्लेसमेंट होता है। इसमें 52 प्रतिशत छात्र-छात्रायें बिहार में कार्य कर रहे हैं।



चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान के शासी निकाय की बैठक में विमर्श करते मुख्यमंत्री नीतीश कुमार।

मुख्यमंत्री आवास स्थित विमर्श सभाकक्ष में चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान के शासी निकाय की बैठक हुई, जिसमें चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान से जुड़े विभिन्न पहलुओं/ बिन्दुओं पर विस्तृत चर्चा की गयी।

बैठक में संस्थान के निदेशक वी. मुकुंद दास ने बताया कि संस्थान के भवन निर्माण फेज-1 का कार्य समाप्त हो गया है तथा निर्माण का दूसरा फेज प्रक्रियाधीन है। निदेशक द्वारा बताया गया कि संस्थान में अध्ययन कर रहे छात्र-छात्राओं का सौ

हमारे काफी छात्र-छात्राएं जीविका में कार्य कर रहे हैं। बैठक में संस्थान की वित्तीय स्थिति की समीक्षा की गयी। मुख्यमंत्री ने कहा कि चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान को ऑटोनोमस और सेल्फ डिपेंडेंट होना चाहिये। बैठक में चन्द्रगुप्त प्रबंध संस्थान में अध्ययन कर रहे छात्र-छात्राओं की संख्या को बढ़ाने पर भी चर्चा की गयी। समीक्षा के क्रम में सीआईएमपी के निदेशक ने बताया कि संस्थान को पांच अन्तर्राष्ट्रीय तथा दो राष्ट्रीय अवार्ड मिले हैं।

**Rashtriya Sahara ! Page.No-05**

**Dated:07-04-2017**



## **CITY DIGEST**

---

### **Nitish for autonomy of CIMP**

Chief minister Nitish Kumar on Thursday said the Chandragupta Institute of Management, Patna (CIMP) should become autonomous and self-dependent. At the governing body meeting of the institute, its director V Mukund Das informed the CM that 52% of passouts are working in Bihar and several of them are employed with Jeevika.